

一场遗产继承纠纷 一段跨越24年的祖孙情

通讯员 瑞法宣

本报讯 83岁的林阿婆痛失爱女,在经历白发人送黑发人的悲痛后,无奈将阔别多年的外孙告上法庭。近日,历时两个多月的寻找、取证,瑞安市人民法院帮林阿婆找到了外孙,成功调解这起法定继承纠纷案。

2022年2月,林阿婆长居法国的女儿陈女士去世。陈女士生前时常回国看望母亲,曾与母亲一同前往银行存款。女儿去世后,林阿婆拿着女儿的卡想去银行取钱,却被告知需出示生效法律文书,确定继承人才能取钱。可外孙5岁就跟着前女婿去上海生活了,16岁时见过一面,之后24年再没见过,完全联系不上。

无奈之下,2023年1月,林阿婆将外孙告上法庭。拿到案卷,法官犯难了。原来,林阿婆不仅没有外

孙的任何联系方式,而且不能确定女儿到底有没有办理过离婚登记,她只能提供女儿1982年结婚登记的材料。

据林阿婆陈述,两人可能于上世纪八十年代中期离婚,可是在瑞安档案馆只查到两人的结婚登记,没有离婚登记信息,而上海婚姻登记机关也反馈没有查到两人登记离婚的相关信息。

怎样才能联系上被告?到底还有没有其他继承人?法官决定先找被告,通过浙江法院办案办公平台找到了一个联系方式,可连续几天拨打均无人接听,发送短信也石沉大海。随后,法官助理试着搜索手机号添加微信好友。经过持续添加不断喊话,被告终于通过了微信好友验证。

本来以为与被告顺利取得联系,很快就能确定陈女士生前的婚姻登

记情况,结果却得知被告的父亲正在服刑。被告父亲再婚又离婚,但被告无法提供父母的离婚证明。

3月,法官前往上海调查取证,从查询被告父亲第二段婚姻关系入手,终于在档案里找到了被告父母两人于1988年在上海法院调解离婚的文书。林阿婆丈夫早已去世,陈女士离婚后没有再婚再育,综上,法院确定陈女士的继承人只有林阿婆和外孙两人。

3月20日,被告来到瑞安法院。林阿婆见到肖似女儿的外孙,紧紧握着他的手,多次落泪。后双方自愿达成调解协议,陈女士名下银行账户余额35万余元及利息,由林阿婆和外孙各享二分之一份额。

落日余晖下,外孙扶着外婆慢慢走远。成功调解,不仅是这个案件圆满结束,更是这段跨越二十四年的祖孙情重新开始联结。

把网格建在生产线上

通讯员 傅圣创 陈望安 于超蓉
本报记者 江胜忠

本报讯 不久前,位于永康经济开发区的浙江雄泰家居用品股份有限公司一名员工在工作中不慎被机器绊倒,送医后发现其肩胛骨断裂,经鉴定为工伤九级。很快,社会治理微中心调解员会同劳动保障部门召集相关当事人达成协议:由公司支付该员工各项费用32500元,并于近日一次性付清,其他伤残补助、医疗补助、伙食补助由工伤保险基金支付。“多亏了社会治理微中心。”这名员工由衷地说道。

永康被称为“中国五金之都”,制造型企业多,外来务工人员也多,由此产生了一些涉企劳资纠纷等。去年6月,在永康市委政法委、永康经济开发区管委会、永康市公安局等部门指导下,当地在拥有1600多名员工的雄泰公司成立社会治理微中心。

微中心在企业网格的基础上,搭建了集110警情先期处置、矛盾纠纷排查化解、流动人口服务管理、安全知识宣传、平安公益组织创建、安全生产监督检查六大职能于一体的企业治理模式,对企业内部社会治理事件由微中心全量汇聚、流转和处置,同时推出云南镇雄党小组、派出所入企坐班等举措。经过10个月的运行,实现了企业内部警情、案件分别下降74.2%和71.4%。

今年3月,永康市委政法委牵头在开发区召开园区专属网格暨企业社会治理微中心建设现场会,在全市推广微中心做法。目前,已有6家千人以上企业设立治理微中心,另有108家规上企业正在规划。

把网格建在生产线上,吸引了不少工人参与到治理中去。近日,雄泰公司一名仓管员和一名领料员因领用物品发生冲突,企业社会治理微中心第一时间响应,在调解员瞿习功的调解下,双方很快握手言和。

越来越多像瞿习功一样的调解员帮着化解矛盾纠纷,为企业凝聚合力。同时,当地还有效整合管委会、派出所、法庭、司法所、调委会等社会资源,实现员工矛盾纠纷“一条龙受理、一站式服务、一揽子解决”。

“迭代升级‘龙山经验’,打造企业版社会治理微中心,有力助推了永康提升基层治理现代化水平。”市委政法委相关负责人表示。

笑迎亚运

近日,“爱杭州·笑迎亚运”主题活动在杭州市上城区湖滨步行街举行,现场设有“笑脸照相馆”“3D笑脸墙”等互动装置,摄影师还在街头为市民和游客拍摄笑脸照片。

新华社 黄宗治 摄

一个小时不到 钱就追回来了

通讯员 杨宝露 周金晶

本报讯 “这效率真是太高了。”近日,收到还回来的钱,诸暨一便利店工作人员连连给民警点赞。

“我就出门一分钟,抽屉里900多元现金就不见了。”事发当日,诸暨市公安局陶朱派出所接到报警后,民辅警第一时间到达现场侦查,通过店里监控发现,偷钱的男子身着蓝色上衣,背着一只绿色背包,由于背对着摄像头,看不清他的真面目。

“这把伞是谁的?我出门的时候门口没有这把伞。”报警人说道。“很可能是他留下的。”看着门口的黄色,民警立刻与小捕快队员一起开始侦查。果然,附近监控拍到了一名男子,打的伞与便利店门口的伞同样花纹和颜色。锁定嫌疑后,民警迅速出击,一个小时就将程某成功抓获。

程某交代,自己本想去便利店买水,发现店里没人看管,想到自己口袋空空,便伸手将抽屉的钱都装进了自己口袋。目前,程某因盗窃被诸暨市公安局行政拘留7日。

本报职业道德监督电话:0571-85310013

杭州地铁试点行李免费寄存服务 一周过去,业务量越来越多

潮新闻记者 梁亮

4月30日以来,杭州地铁萧山国际机场站上新了一款新服务:行李免费寄存业务。该服务在网上迎来一片叫好,有网友留言:贴心!

8日上午,潮新闻记者来到杭州地铁萧山国际机场站,在服务台旁看到了一块醒目的行李寄存易拉宝,上面显示:寄存的流程为“服务台办理→登记信息→包裹安检→确认行李绑牌与乘客手中编号牌相对应→规定时间内凭行李编

号牌领取→签字确认”。

“我们的服务主要针对有短暂行李寄存需求的游客,比如转机等待时间较长,想去附近游玩的,或者飞机晚点的。”杭州地铁萧山国际机场站值班站长姚洁告诉潮新

闻记者,虽然寄存服务是免费的,但需要游客当天22点前取走寄存的物品。

对于寄存的物品,杭州地铁也作出了相关要求:首先,不接收贵重、易损、易碎物品,生鲜、冷冻、易腐物品,以及轨道交通进站乘车禁止携带的物品;其次,重量超过30千克,或体积大于0.15立方米,或长、宽、高之和超过1.8米的物品,不予以寄存。

“寄存的物品必须可以通过安检仪的检测,我们的寄存流程里,所有的寄存物品都需要先过安检才可以。”姚洁说。

潮新闻记者跟随姚洁来到行李寄存点,屋子干净整洁,地上有用胶带标识好的物品放置位置,目测有30多平方米,可容下200余件行

李,“今天到目前为止,一共有8件寄存物品,只有这件还没取走。”

姚洁说,从提出寄存行李服务的想法到落地实现,站点花了约一周的时间把这个行李寄存空间整理出来。“五一”期间,一天大概会有7到8件行李寄存业务,而现在则越来越多,能达到14到15件一天。”姚洁告诉记者,随着这个服务项目被越来越多游客注意到,来寄存行李的人并没有因为假期的结束而减少,而是不降反升。

其它地铁站点也会开展这样的行李寄存服务吗?杭州地铁工作人员向潮新闻记者表示:“机场只是一个试点,我们将根据试点的情况进行综合评估,来确定后续是否在其他站点也推广相应的业务。”